

Ирина Ещеркина

Конспект открытого мероприятия с родителями на тему:

«Пластилинография»

Цель: Знакомство родителей с новым видом в изобразительной деятельности
- Пластилинография.

Задачи: -

- Формировать знания в изучаемой области, выработать необходимые практические умения и навыки в работе с пластилином.
- Учить передавать простейший образ предметов, посредством пластилинографии.
- Учить основным приемам пластилинографии (надавливание, отщипывание, скатывание, вдавливание).
- Развивать интерес к процессу и результатам работы.

Материалы для создания пластилиновой картины:

- Картон с контурным рисунком;
- Набор пластилина;
- Салфетка для рук;
- Стеки;

Ход:

– Добрый вечер, уважаемые родители. Сегодня я пригласила вас на мастер-класс. Мастер-класс – это «умею сама, научу вас». Я очень надеюсь, что все чему вы научитесь пригодится вам в воспитании и развитии ваших детей.

Пластилинография — это один из сравнительно недавнего появления нового вида в изобразительной деятельности.

Понятие «пластилинография» имеет два смысловых корня: «графил» — создавать, рисовать, а первая половина слова «пластилин» подразумевает материал, при помощи которого осуществляется исполнение замысла.

Этот вид представляет собой создание картин с изображением более или менее выпуклых, полуобъемных объектов на горизонтальной поверхности, с применением нетрадиционных техник и материалов.

Обучать пластилинографии нужно в порядке повышения уровня сложности: начинать лучше с простых картинок в младшем возрасте и постепенно переходить к созданию более сложных.

Лепка из пластилина – это не только интересное, но и очень полезное занятие. Оно развивает творческие способности, [мелкую моторику](#) и даже речь. Оказывается, зона головного мозга, которая отвечает за развитие речевых навыков, находится рядом с зоной, отвечающей за развитие моторики большого пальца на руке. Именно поэтому частые манипуляции пальцами развивают [речь](#). Учеными доказано, если развитие двигательной активности рук отстает от нормального течения, то задерживается и речевое развитие. Кроме этого, лепка обладает прекрасным психотерапевтическим эффектом. Вылепливая фигуры из пластилина, ребенок получает хорошую психологическую разрядку и, таким образом, избавляется от многих переживаний и проблем.

Ребёнок узнаёт мир с помощью манипуляций, то есть действий с различными предметами, которые позволяют ему узнать и изучить их свойства, при этом, познавая и свои творческие способности, изменить то, к чему прикасается. Одним из помощников ребёнка в этом важнейшем для его развития деле является пластилин. Тактильная активность, особенно ярко проявляемая детьми именно при играх с пластилином, напрямую влияет на формирование фантазии. Ведь развитие фантазии у ребенка тесно связано с развитием интеллектуальных способностей. Поэтому, стимулируя с помощью поделок из пластилина развитие фантазии ребенка, его способность представлять перед собой образы предметов, закладывается база для развития интеллекта ребенка. В процессе занятий с пластилином ребенок проявляет творческие способности, которые благотворно влияют на формирование здоровой и гармонично развитой личности.

Ребенок не просто творит, делает из пластилина различные поделки, но и дает возможность ставить небольшие спектакли или просто играть с получившимися игрушками. Кроме этого подобные занятия помогают малышу бороться с проявлением агрессивных эмоций, сосредотачиваться на работе и успокаиваться. Часто некоторые мамы запрещают детям играть с пластилином. Это объясняется тем, что потом очень сложно навести порядок в квартире, ребенок разбрасывает мелкие пластилиновые шарики по полу, бегая по квартире, втапывает их в ковер и вытащить пластилин оттуда не представляется возможным. Чтобы такого не случилось и домашнее имущество не «страдало» от детского творчества, нужно организовать ребенку место для лепки, снабдить его необходимым инвентарем и следить за малышом во время его занятий. Педагоги дошкольных учреждений рекомендуют занимать детей лепкой еще и потому, что такие занятия способствуют укреплению мышц кистей рук. Навыки письма можно приобрести во время рисования и во время работы в тетрадях с печатной

основой, но лепка из пластилина не может сравниться с этими занятиями по своей комплексной полезности. Разминая большой кусок затвердевшего пластилина, у ребенка работают все группы мышц кисти, а это положительно влияет на подготовку руки к письму.

Занятия лепкой воздействуют на развитие ребенка:

- Повышают сенсорную чувствительность, т.е. способствуют тонкому восприятию формы, фактуры, цвета, веса, пластики;
- Развивают воображение, пространственное мышление, общую ручную умелость, мелкую моторику;
- Синхронизируют работу обеих рук;
- Формируют умение планировать работу по реализации замысла, предвидеть результат и достигать его; при необходимости вносить коррективы в первоначальный замысел;
- Занимаясь лепкой, ребенок учится усидчивости, внимательности. Занятия помогают развивать память малыша, концентрировать внимание на мелких деталях.

Уважаемые родители, я считаю, и надеюсь, вы со мной согласитесь, что польза от занятий пластилином с детьми колоссальна !!! А самое важное и ценное заключается в том, что лепка наряду с другими видами изобразительного искусства развивает ребенка эстетически. Он учится видеть, чувствовать, оценивать и созидать.